

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Ойрот-Туринского АК ВКП(б), Аймакисполкома, Аймакпрофсовета и Горкома ВКП(б), Горсовета и профсовета г. Ойрот-Тура.

№ 45 | 21 АВГУСТА 1933 г. | № (133)

За большевистскую перестройку партработы

Постановление ЦК ВКП(б) от 15-го июня „о работе политотделов и райкомов МТС о колхозной ячейке и взаимоотношениях политотделов и райкомов с особой силой и настойчивостью выдвинули вопрос о перестройке методов и форм руководства колхозами и совхозами, руководства всей жизнью на селе“.

Новые условия работы в деревне, а в наших национальных сельсоветях особенно, требуют от партийных ячеек такого поворота в работе, чтобы коммунист, ячейка действительно осуществляли повседневное руководство производственной жизнью колхоза, теснее связались с колхозной массой, непосредственно участвующей в производстве, требуют создания в колхозах и совхозах крепкой боевостойкой производственной ячейки.

Там, где коммунисты каждый день и каждый час непосредственно работают в производственных бригадах и звеньях, по-большевистски изучают производство, со всей страстностью и непримиримостью большевиков дают отпор попыткам классово-враждебных элементов подорвать колхозное производство, там мы имеем хорошие показатели выполнения производственных заданий, хорошо организованное и крепнущее колхозное хозяйство.

Образцом такой работы коммунистов является ячейка колхоза „Верный путь“, организовавшая на весенней весне колхозников на успешное выполнение плана сева, добившейся того, что колхоз хорошо подготовился к уборочной кампании, правильно расставила силы, в силу чего большинство колхозников перевыполняет норму.

С момента постановления ЦК, решений обкома и айкома об укреплении производственных партячеек на селе, прошло немало времени, но эта практическая перестройка в сельских организациях идет крайне медленно. Конкретные требования ОК и АК о том, чтобы 75-80 процентов коммунистов и комсомольцев деревенской партийной организации непосредственно работали в колхозных бригадах, на производственных участках совхоза, указания о создании партийных групп, групп сочувствующих, партийно-комсомольского ядра в колхозе, выделения партгрупп—эти требования должны быть немедленно подхвачены всеми партячейками нашего аймака так, чтобы в ближайшие дни они могли быть полностью реализованы.

Однако, в этом важнейшем мероприятии, некоторые партийные ячейки относятся еще пока формально. На последнем заседании бюро айкома выяснилось, что ячейка колхоза, бывшая имени Сталина, и партколлектив совхоза „Скотовод“, по этому делу на сегодняшний

день ничего не сделали, сослались на то, что люди находятся в разбросанном виде, собрания собрать нельзя, нет ячеек для заполнения сочувствующих и т. д. Словом, чего, никому не нужных причин, срывают успешную перестройку партработы.

Организационно перестроить партийную сеть в деревне—это еще только начало дела, надо научить каждого коммуниста работать по-новому. Постановление ОК и АК требует от партийных ячеек, коммунистов организовать таким образом партийное руководство производством, чтобы принятые уже раньше решения систематически выполнялись на партийных собраниях, чтобы организация членских совещаний, слетов партийного актива, производственных совещаний колхозников в бригадах и колхозах проводилась систематически.

Опираясь на актив рабочих и колхозников, мобилизуя колхозную массу на выполнение производственных задач, на ликвидацию прорывов и недостатков в работе, организуя колхозников против кулацкой, вредительской, лодырьской, дезорганизаторской колхозного производства, поднимая мощную волну социалистического соревнования и ударничества, сельская партийная организация лишь при этих условиях и при немедленной реализации директивы партии о перестройке партработы по существу, сможет справиться с ответственнейшими хозяйственно-политическими задачами в области социалистической реконструкции сельского хозяйства, развития животноводства, ликвидации дефицита в хлебе, в области первой переделки экономики и быта алтайских трудящихся масс.

С обмолотом и сдачей хлеба государству неблагоприятно

По имеющимся данным М.-Чергачакского с/совета видно, что все колхозы и единоличный сектор М.-Чергачака приступили к уборке хлеба. На 15 августа сжато по сельскому совету 886 га, в том числе единоличниками 247 га. Гораздо хуже дело обстоит с обмолотом. Обмолочено всего по с/совету 61 га.

Такие колхозы, как „Большевик“, имеющий сжатого хлеба 13 га, „Красный партизан“ 5 га, к обмолоту хлеба не приступали совершенно.

По остальным колхозам обмолот идет недостаточными темпами.

„Ударник“ сжал 116 га, а

УРОЖАЙ УБРАТЬ БЕЗ ПОТЕРЬ ХЛЕБОСДАЧУ ВЫПОЛНИТЬ ДОСРОЧНО

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО КОСОВИЦЫ, ОБМОЛОТА И СКИРДОВАНИЯ, УСИЛИТЬ СТРОЖАЙШУЮ ОХРАНУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОЛЕЙ, ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ И УДАРНИЧЕСТВО.

Извлечь все уроки из первых дней уборки

Хлебоуборка по Майминскому аймаку проходит пока еще неудовлетворительно. Несмотря на то, что большинство колхозов начало уборку в первых числах августа, а некоторые еще раньше, однако, на 19 августа аймак имеет убранный урожай зерновых культур: пшеницы 44 проц., ярицы—50 проц., овса—6,8 проц. и ячменя—36 проц. тогда как к этому времени должны бы иметь не меньше, чем 60 проц. уборки всего урожая. В чем тут секрет?

Во-первых, в том, что сельские и колхозные руководители все еще не уяснили этой важнейшей задачи и продолжают относиться с прохладцей, они не развернули больше вистовой борьбы за сжатые сроки, борьбы за качество уборки урожая, в результате чего и получается, что в колхозах „Земледелец“, „Ударник“, „Завет Ленина“ и „Сталина“ плохо собираются колосья с полюсов, зерно теряется, втаптывается в землю, снопы валяются где попало, были случаи, когда в кучах обнаруживали вместо 10 снопов, только 5—6—7 и часть из них не связана, правда, за эти проделки, кое-кто полагая по заслугам, но факт остается фактом, и борьба за качество уборки в этих колхозах на сегодняшний день отсутствует.

Сдача хлеба государству также не заявляла свое должное внимание колхозов аймака, помещенная сегодня сводка говорит за то, что ряд колхозов оппортунистически относятся к этому вопросу, а все еще считают, что еще „рановато“. Такими разговорчиками занимаются колхозы „Земледелец“, „Завет Ленина“, и бывший имени „Сталина“, последние дело хлебоуборки поставили на самотек. Тогда, как некоторые колхозы, как „Верный путь“ сумели по настоящему развернуть работу по этому вопросу и на сегодняшний день имеют положительные результаты.

Первое сентября невагонами, в это время уборка урожая должна быть закончена и сдача зерна должна быть выполнена не меньше, чем на 10 процентов. Отсюда, первоочередная задача перед каждым сельсоветом, колхозом и в отдельности

сти колхозником—это на деле вернуть работу по мобилизации широких колхозных масс на большевистскую работу и борьбу за сжатые сроки уборки и хлебоуборки, на борьбу за удержание красного знамени, на борьбу с кулацкими попытками, старающимися всякими путями затормозить уборку и сдачу зерна, напасть на полях и тем самым разложить и развалить колхоз. Последнее заседание бюро АК

решительно предупредило ряд сельских и колхозных руководителей, поставив на вид секретарю ячейки колхоза „Сталина“ г. Козанцеву, за его неразворотливость. Этот урок должен научить всех остальных руководителей, что АК и в дальнейшем не допустит никаких послаблений в деле уборки урожая и своевременной сдачи зерна государству.

Деревенский.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по Ойрот-Туринскому аймаку на 18 августа

Наименование колхозов	Пшеница	Рожь и ярица	Овес	Просо	Ячмень	Трещина	Всего
М-Чергачак							
Ударник	81.30	5.01	—	5.41	—	—	91.72
Верный путь	102.92	18.07	—	—	—	—	120.99
Путь к социализму	77.21	—	—	—	—	—	77.21
8-е марта	—	4.85	—	—	—	—	4.85
Труд	20.84	3.20	—	—	—	—	24.04
Им. Сталина	—	8.59	—	—	—	—	8.59
Новая жизнь	50.41	5.30	—	—	—	—	55.71
Земледелец	—	13.62	—	—	—	—	13.62
Единоличники	4.52	—	3.94	0.41	—	—	8.87
В-Карагун							
2-я пятилетка	4.12	2.77	0.22	7.35	—	0.85	15.31
Завет Ленина	4.02	—	—	—	—	—	4.02
Александровна							
Ян-Ярык	—	—	—	—	12.32	—	12.32
Новый путь	—	—	—	—	2.48	—	2.48
Ойрот	—	—	—	—	6.35	—	6.35
Кызыл Маркут	—	—	—	—	10.08	—	10.08
Бирюля							
Им. Ворошилова	—	8.28	—	—	—	—	8.28
Кр. Алтай	15.85	—	—	—	—	—	15.85
Единоличники	—	—	—	—	2.07	—	2.07
Союзга							
Искра	—	—	3.71	4.16	0.75	—	8.62
Карасун							
Единоличники	1.76	—	0.04	95	1.69	—	4.44
Итого	362.95	69.69	7.91	18.28	35.74	0.85	495.42

Примечание: от остальных колхозов аймака сведений не поступало.

В первую очередь—государству

Колхоз „Верный путь“ сдал государству первый обмолот хлеба—18 центнерв ржи и 61 центн. пшеницы 14 августа.

Колхоз по-ударному борется за выполнение обязательств по сдаче зерна государству в срок.

На уборке урожая колхоз имеет ударников 25 человек, выполняющих норму на 130-120 проц.

Темпы работы обеспечивают колхозу своевременную сдачу зерна государству.

Зырянов.

УДАРНИКИ ПОЛЕЙ

В колхозе имени Алферова сенокос закончен 14 августа. Подводя итоги работы отдельных бригад и колхозников, колхоз премировал следующие ударников: Акимов Осип—по косьбе на машине перевыполнял норму, выкашивая в день 4 га, качество хорошее. Параев Дмитрий и Лебедев Иван за такую же работу. За метку: Блохин Семен, Козлов Николай, Никифоров Павел, Федянин—норма метки сена 120 центн., выполняли 270 центн. По вершению: Чевалков Владимир. Вкладка на волокуши: Рогов Демид. По гребям—Семенов Василий 15 лет премирован за работу 3 раза.

Свой.

Между бригадами, звеньями

и отдельными колхозниками было развернуто социальное соревнование, договоры проверялись. За плохую работу, безответственность, плохое отношение к колхозному имуществу, снят с работы бригадир и исключен из колхоза Булижников Иван. За прогулы, симуляцию исключен из колхоза за Малышев Илья. Отставали в работе, не выполняющие нормы по косьбе—Лебедев Ф. и Барсуков.

Колхоз „Трудовик“ косьбу закончил, план по косьбе выполнен на 108,2 проц., в центнерах—на 101,9 проц. Намечены к премированию за работу на машинах—Беспалов Д. и Янушевский Г.

П. 2

ШКОЛЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ГОТОВЫ К ПРИЕМУ УЧАЩИХСЯ

Сейчас заканчивается ремонт школьных помещений, приходят к концу мелкие работы—побелка, застекление и т. д.

Сводка горОНО на 17 августа о подготовке городских школ к учебе свидетельствует о том, что сегодня еще не изжита опасность запоздания в открытии некоторых школ.

По школе № 1 приготовлено 2 класса—проведена побелка, застекление, починка крыльца, ограды. Первый класс находится во дворе, штукатурка не закончена и, кроме того, крыша требует починки в 2-х местах.

Пять классов школы № 2 застеклены и побелены. Не сделан еще барьер у крыльца.

Первый класс школы № 2 (по Ойротской улице) еще не освобожден от непрошенных квартирантов—Глистного пункта и Здравотдела. „Милые гости“, очевидно, ждут ознакомления с некоторыми статьями Уголовного кодекса. Полагаем, что прокуратура не откажет в любезности это сделать...

Ведь до начала учебы остались считанные дни, а нужно еще после выселенных учре-

ждений произвести чистку и побелку. Занятия могут быть сорваны.

В школе № 3 и № 5 побелено и застеклено 5 классов. В школе № 6 побелена комната 1 класса, покрашена, сделаны внутренние завалинки.

В школе № 7 заканчивается побелка 1 класса. В прихожей сложена плита. Требуется починка крыши, в двух местах.

2 класса в школе № 8 побелены, один покрашен. Еще не сделан барьер у крыльца.

В общем—окончательно готовых помещений к занятиям на 17 августа два—ФЗС и школа № 5.

В отношении мебели—налицо 25 столов,—4 одноместных и 160 двухместных, 45 столов из числа указанных находятся в мастерских педтехникума.

Тетрадей получено ничтожно количество—тысяча штук на все школы города. Необходимо нажать на все педали для того, чтобы полностью обеспечить учащихся тетрадями на весь учебный год.

Б. н.

Заем 2-й пятилетки

Развернуть работу КОМСОДОВ

Колхозы „Томик“ и „Трудовик“ не внесли по займу ни копейки

Когда проводилась подписка на заем „2-й пятилетки“ колхозы „Томик“ „Трудовик“ перевыполнили свою контрольную цифру.

Затем, очевидно, считая, что все сделано, сложили спокойно и величественно руки на груди:

—Подписано,—и сплел долой!

...В III квартале от „Томик“ и его коллеги „Трудовик“ в госбанк не поступило ни копейки.

С/х предприятия ФЗС подписались на 4.530 р. и также успешно провалили дело со взносами.

Лестрест при подписке в 1.805 р. внес только 150 р. Учкомбинат не доплатил 150 р., промартель „Ойротка“, подписавшаяся на 5.000 р. внесла только 400 р.

Около черной доски стоит и пригородное хозяйство „Смышки“, давшее контрольную цифру в 3.400 р. и на этом кончившая свои обязательства перед государством,—ни копейки поступлений.

Кирпичстрой и артель „Труженик“ явкупратнейшим образом собирают с рабочих и служащих очередные займовые взносы и...дальше след теряется, т. е. на приходе банка по счетам этих учреждений поступлений не значится.

Совмонтупторг не имеет гражданского мужества провести стопроцентную подписку среди своих сотрудников. Там и на-сегодня многие отлынивают от подписки. Сумма подписки ничтожна—665 рублей.

Почта „недовнесла“ только...одну тысячу рублей.

Жаят воскликнуть: —Давшь 1010 рублей на заем! И дал... 75 рублей.

Коммунтрест. Промстрой... Все они по-воробьяному прыгают во-

руг контрольных цифр и никак не могут прибавить шагу.

Все-же в городе есть ряд учреждений и предприятий, которые уверенно провели подписку и бесперебойно выполняют займовые обязательства.

Коллективы типографии, облФО, горФО, сберкассы—можно смело и заслуженно отнести к числу ударников финансового фронта. Все они перевыполнили контрольные цифры и по подписке, и по взносам.

Районы города Ойрот-Тура по займовой линии строятся таким образом:

4-й район выполнил работу на 146 проц., 2-й—на 55 проц., 1-й—на 46 проц. и 3-й на 28 процентов.

Боевая работа бригад по проведению подписки среди трудящихся единоличников дала свои результаты: план выполнен на 93 проц.

Для ликвидации имеющихся прорывов по району, горкомсод намечает в 20-х числах августа провести слет комиссий содействия учреждений. На этом же слете будут премированы передовые комсоды лучших коллективов города.

Отсутствие массовой работы по Ойрот-Туринскому аймаку привело к позорному провалу подписки среди единоличников.

„Взрвд“ (по аймаку) иагают кушары и ремесленники—40,0 процентов, вторая шеренга—рабочие и служащие—32,8 проц. и третья—колхозники 32,5 проц.

Таковы факты. Выводы должны сделать в первую очередь профорганизации и комсоды города и аймака.

БААН.

Борьба за высокое качество уборки—главная задача каждой партийчейки

Решение ЦК и ЦКК о чистке партии было встречено нашими партийными ячейками, и в широких рабочих и колхозных массах аймака и города всеобщим одобрением. Многие партийные ячейки сумели по-настоящему вернуть подготовку к чистке. Мы имеем много фактов, говорящих о том, что, в результате проработки решенной партии о чистке, повысилась ответственность коммунистов за порученное им дело.

Ярким примером может служить партийная ячейка колхоза „Верный путь“, М.Чергачакского сельсовета, которая на-деле развернула большевистскую борьбу за своевременную уборку урожая и сдачу зерна государству. Ячейка сумела по-большевистски организовать труд, правильно расставить силы, широко развернуть социальное соревнование и ударничество. В результате чего колхоз на 11 августа имеет сжатого хлеба 91 га или 22,7 проц. к плану, из них 80 га пшеницы или 31,1 проц. сдано государству 18 центн. ржи или 100 проц. к заданию. Нормы выработки на уборке выполняются с превышением, как, например, колхозница Калеватова на вязке снопов норму выполняет на 105 проц., Соколов Михаил на 125 проц., и по косьбе Сергей Николаев норму выполняет на 115 проц. Качество обработки полей

хорошее. Колхозники „Верного пути“ твердо заявляют, что уборку нового урожая и сдачу хлеба государству—проведем по-ударному, в то же время не ослабим решительной борьбы с классовыми врагами и его приспешниками, лодырями, прогульщиками и пьяницами.

Однако, таких положительных результатов ряд партийчоек на сегодняшний день не сумели добиться, есть и такие ячейки, которые вместо большевистской подготовки и проведения хлебоуборочной кампании, расписались в своих трудностях и начали хлебоуборочную кампанию сразу с прорывами.

В этом числу можно отнести партийную ячейку колхоза „Земледелец“, М.Чергачакского сельсовета; последняя, с момента выхода на уборку урожая, показала себя, что она не подготовилась к большевистской уборке хлеба, за это говорит то, что колхоз начал с 7-го августа уборку, а на 11 августа убрал хлеба только 58 га, тогда как при той работе и при тех сельхозмашинах, которые имеются в колхозе, надо убирать хлеба ежедневно не меньше 50 га.

Спрашивается, почему же ячейка не сумела добиться такого выполнения уборки? Во-первых, потому, что ячейка не сумела правильно организовать труд, не развер-

нула массовой работы среди колхозников вокруг хлебоуборочной, в результате чего и получается, что в бригаде из 65 человек на уборке работают только 24 человека, нормы выработки как по косьбе, так и по вязке снопов ни одной бригадой не выполняются, сельхозмашины работают не все, потому что еще неисправны. Все это, вместе взятое, говорит за то, что партийная ячейка колхоза „Земледелец“ слабо борется за проведение в жизнь решений партии и правительства, они не развернули работу по проверке каждого коммуниста с точки зрения, как он борется за выполнение порученной ему той или иной работы.

Сейчас, пока еще не поздно, ячейке „Земледелец“ необходимо перестроить свою работу в сторону улучшения. Для чего надо вплотную заняться вопросом организации труда на производстве, повести широкую массово-воспитательную работу среди колхозников, развернуть подлинное социальное соревнование и ударничество и по-большевистски драться за сжатые сроки хлебоуборки и сдачи зерна государству. Не мешает также позаимствовать опыт работы партийной ячейки „Верного пути“.

М-ил

Каждого коммуниста вооружить знанием истории, программы, устава партии

Резолюция общегородского партсобрания г. Ойрот-Тура посвященного 30-летию II съезда большевистской партии

Общегородское партийное собрание, заслушав доклад тов. Пьянзюва о тридцатилетии большевистской партии с огромным удовлетворением отмечает, что партия, идя по пути великого вождя большевизма В. И. Ленина и ведя за собой рабочий класс и многомиллионные массы трудящегося крестьянства, добилась величайших завоеваний в деле строительства бесклассового социалистического общества.

30-летняя история большевизма—история беспощадной и непримиримой борьбы с классовыми врагами пролетариата—буржуазией, с предательством социалдемократии, историей победоносной борьбы против оппортунизма и ревизионизма всех мастей—меньшевиков, троцкизма, ставшего передовым отрядом контрреволюционной буржуазии, правых и „левых“ оппортунистов, всевозможных антипартийных блоков и т. п. В этой борьбе на основе революционного учения Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина большевизм выковал боевую программу действий на всех практических участках строительства социализма, создал новый тип боевой, дисциплинированной, централизованной партии, владеющей самой революционной теорией, новым типом людей—дисциплинированных бойцов, непримиримых деянцев, всегда готовых дать отпор открытым и скрытым врагам своей партии, всегда и везде сохраняющих беззаветную преданность ленинскому ЦК.

Славный этап, пройденный партией и предстоящие классовые бои за построение бесклассового соци-

алистического общества с остатками капиталистических элементов внутри страны и мировой буржуазией за торжество социализма во всем мире требуют от каждого коммуниста, от каждого комсомольца мобилизации всех сил на укрепление диктатуры пролетариата, на борьбу с врагами диктатуры пролетариата, требует напряженной борьбы за ликвидацию экономической отсталости национального алтайского хозяйства на основе превращения всех колхозов в большевистские колхозы и колхозников—в зажиточных, требует укрепления деревенской парторганизации лучшими коммунистами и комсомольцами города и аймачных центров, требует упорной и настойчивой работы по ликвидации пережитков капитализма из экономики и сознания людей, всемерного укрепления и дальнейшего роста национальной социалистической культуры.

Городское партсобрание обязывает каждую ячейку, каждого коммуниста, на основе изучения и на базе исторического опыта борьбы партии за ленинскую чистоту революционного движения и революционной теории развернуть еще более непримиримую борьбу на два фронта, против правого оппортунизма, как главной опасности на данном этапе и против „левого“ оппортунизма, обязывает вести решительную борьбу против уклонов к местному национализму и великорусскому шовинизму, как главной опасности в области национального вопроса и приращивать к этим уклонам от генеральной линии партии.

Идя к величайшему событию в

жизни партии,—в чистке рядов партии, городской парторганизации, каждая ее ячейка и каждый коммунист в отдельности должны еще теснее сплотить свои ряды вокруг генеральной линии партии и ее ленинского ЦК во главе с т. Сталиным, еще выше поднять классовую боевую способность и большевистскую непримиримость к дезорганизации же лезного партийного единства, очищая свои ряды от классово-чуждых и разложившихся элементов, перерожденцев, от нарушающих партийную дисциплину и устав партии и неспособных на деле доказать свою преданность партии, неспособных бороться за генеральную линию партии.

Партсобрание обязывает ячейки: а) в трехдневный срок проверить работу сети партийного просвещения по городу, обратив особое внимание на постановку самого глубокого и тщательного изучения коммунистами истории, программ и уставов партии и Коминтерна, важнейших решений партии;

б) немедленно в соответствии с постановлением ОК ВЭП(б) от 1 августа приступить к практической перестройке партийной работы на основе организации производственных ячеек, выделения партийных групп, партгрупп на отдельных участках производства, создания групп сочувствующих;

в) организовать персональную проверку выполнения каждым отдельным коммунистом возложенных на него партийных обязанностей, заслушивая доклады и отчеты коммунистов о своей работе на партийных собраниях.

Об организации охраны социалистического урожая

Инструкция, утвержденная краевой уборочной комиссией при Запсибкрайисполкоме 28 июля 1933 г.

В соответствии с решениями ЦК и Совнаркома от 24-го мая 1933 года и июньского пленума Запсибкрайкома, в целях сохранения социалистического урожая Крайисполком и Крайком преддлагают:

1. Райисполкомам, райкомам, начполитотделам МТС, совхозов развнуть партийно-массовую работу вокруг решений ЦК и Совнаркома, пленум Крайкома, мобилизовав на решительную борьбу с попытками буржуазных и враждебных нам элементов расхищать хлеб на корню, во время уборки, обмоласта перевозок и в местах хранения.

Работа по развяснению охраны урожая должна быть в первую очередь проведена в колхозах, совхозах в результате которой должны быть созданы в бригадах из лучших ударников группы активистов по охране собираемого урожая.

2. Возложить непосредственно ответственность за охрану урожая на бригаду и бригадира. Обязать партийные, советские организации директоров МТС, совхозов и правления колхозов:

а) в каждой полеводческой бригаде для охраны урожая на корню немедленно выделить обездичков, на ответственность которых возложить охрану всех посевов полеводческой бригады до момента полной уборки хлебов с полей, выделяя в помощь им в момент босовицы и нахождения хлебов в доле особые дозорные посты (вышки и дополнительные развездные посты);

б) для надлежащей организации охраны хлеба в скверках и предотвращения возможности поджогов и хищения хлеба, обязать полеводческие бригады выделить специальных сторожей, на которых возложить круглосуточную охрану токов в период возки на току хлеба до окончания обмоласта;

в) установить учет количества скверд на каждом току;

г) установить обязательное тщательное взвешивание, или проверку мерой всего намолоченного хлеба, идущего в заготовительные организации и амбары колхозов, обязательно сопровождая каждый хлебный груз (подвода, автомашина) на складной с точным указанием веса, культуры сопровождаемого хлеба на каждой подводе и автомашине, не медленно отстраняя и заменяя колхозников, в случае недостачи груза, от дальнейшего транспортирования, принимая меры в расследовании в каждом случае недостачи зерна.

Установить, как правило, сдачу документов, подтверждающих сдачу хлебного груза в полном весе, мере и сохранности перед получением нового груза.

д) обеспечить ежедневную запись поступающего и выдаваемого хлеба по амбарным ведомостям в счетоводстве колхозов и совхозов, не допуская без документальных хлебных операций, отправление хлеба с токов на мельницы, выдачи его колхозникам (переноса эти операции на склады, а также не допуская оставление намолоченного хлеба без охраны в поле;

е) установить обязательное взвешивание хлеба при приемке на элеваторах и заготовительных пунктах каждой подводы и автомашины, выдавая квитанция на руководителю с указанием точного веса

культуры, принятого от него хлебного груза.

Предложить правлениям колхозов обсудить каждый случай недостачи зерна с вызовом для объяснения того колхозника, на ответственность которого находился хлеб, применяя в каждом случае соответствующие меры воздействия (штраф, выговор и т. д.); вплоть до удержания натуры из трудодней;

ж) в зерносовхозах обратить особое внимание на охрану хлеба на перевалочных пунктах, обязав директоров совхозов иметь для этого на каждом перевалочном пункте специальных сторожей.

3. Обязать правления колхозов, директоров совхозов и МТС, вместе с политотделами, подобрать постоянных возчиков из числа лучших, проверенных активистов из рабочих и колхозников на весь период транспортирования хлебных грузов.

4. Обязать правления колхозов установить обязательные постоянные маршруты движения хлебных грузов в амбарах, колхозам, складам, элеваторам заготовительных организаций и организовать наблюдение за хлебными грузами в пути, особо усиливая контроль в ночное время.

5. Выделить из числа партийцев, комсомольцев и колхозников ударников специальных мерщиков, весовщиков для обмера и взвешивания намолоченного хлеба, заккомбайнами, так и молотилками на перевалочных пунктах и зернохранилищах колхозов и совхозов.

6. Установить, что транспортирование хлебных грузов производится партиями по несколько подвод (во главе со старшим по обозу).

7. Установить, что в случае выявления колхозным активистом и рабочими совхозов хищения хлеба активист, выявивший хищение, премируется деньгами в размере одной четвертой стоимости выявленного похищенного хлеба. Отобранный хлеб в этих случаях возвращается колхозу или совхозу.

8. Возложить персональную ответственность за полную сохранность принятого хлеба на государственные склады, элеваторы и мельницы на руководителей этих организаций, их уполномоченных на местах и непосредственно на

Зав. хранилищами хлеба, предупредив их о суровой ответственности по закону от 7 августа.

9. Обязать всех руководителей упомянутых организаций привести в полную и надлежащую готовность для хранения хлеба, в соответствии с планами приема, всю сельскую площадь не позднее 10 августа 1933 года.

10. Обязать руководителей элеваторно-амбарного хозяйства, директоров совхозов и МТС, пред. колхозов, общества Осоавиахима и ОБВ не позднее 10 августа произвести дезинфекцию всех государственных зернохранилищ (элеваторы, склады) и колхозных амбаров, пригласив для сыпки хлеба, варегастрированных согласно решения ЦК и Совнаркома.

11. До начала приема хлеба в государственные склады произвести проверку порядка охраны хлеба в личного состава охраны, удалив классово-чуждый элемент, мобилизовав бдительность всех рабочих и служащих данного предприятия и требуя строгого соблюдения всех правил, установленных для охраны хлеба.

12. Обязать директоров МТС и совхозов и правления колхозов принять все меры к противопожарной охране как на полях, так и зернохранилищах (не допускать вблизи скверд разведения костров, курения во время молотбы на току, поставит сетки на выхлопных трубах и т. д.).

13. Обязать судебно-карательные органы и милицию максимально усилить борьбу с организаторами хищений, к укрупнителям хлеба от государства и их активными участниками, совершающими умышленную порчу хлеба на полях, сквердах расхищавших хлеб на корню, при обмоласте и во всех местах хранения, привлекая их по закону об охране общественной социалистической собственности от 7 августа 1932 года.

14. Органам милиции установить систематическую проверку охраны хлеба в совхозах, колхозах.

Председатель Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета ГРЯДИНСКИЙ
Секретарь Западно-Сибирского Краевого Комитета ВКП(б) ЗИХЕ.

Защита развития конского поголовья

Алферовцы плохо боролись за сохранение колхозного коня

В колхозе Алферова имеется 16 маток-кобылиц, а приплод от них... 4 жеребенка. Причина крылась в обезличке: колхозные кони были сданы завхозу, отвечал за них (якобы) член правления. Колхозники пользовались конями для своих нужд бесконтрольно.

В результате такого „хозяйствования“ кони были в очень плохом состоянии и, в конце концов, потерялось 8 или 9 лошадей.

С обновлением руководства, новое правление крепко ударило в первую очередь по обезличке в хозяйстве колхоза.

Сейчас такая обезличка ликвидирована вполне: кони все

закреплены за бригадами и внутри бригад—за пахарями. Каждый имеет под ответственностью 3 коня, сбрую, зимний и летний инвентарь.

Конскому пастуху выделен специальный конь: если возьмет себе другого коня, бригадир ссаживает с коня и может идти хоть пешком.

Прежде никто не следил и не заботился о приросте поголовья рабочего скота, благодаря царствующей обезличке,—отсюда за 2 года от 16 маток получили всего 4 жеребенка.

В случайную кампанию в случку пошло 10 маток, причем было применено и искусственное обсеменение.

Не допускать затяжки сеноуборки

Александровский колхоз „Марал“ выполнил план на 115 процентов. Пригородное хозяйство „Смычки“ взяло черепаши темпы

Кормами обеспечены

Члены колхоза „Марал“ план сеноуборки выполнили на 115 процентов. Этого они достигли благодаря правильной расстановке сил и умелому руководству. Колхозники поняли значение обеспечения своего стада кормами. Мало того, что выполнили свой план, они также оказали со-

циалистическую помощь другим колхозам.

Таким образом, как „Бызыл Меркут“, „Новый путь“ выполнившим планы только наполовину, нужно взять пример с колхоза „Марал“ и с сеноуборкой покончить в ближайшие дни.

Чевалкова.

Работа хромает

Слабо обстоит дело с сеноуборкой в пригородном хозяйстве. Всего скошено 226 га, осталось 55 га. Нормы не выполняются, перевыполнение ничтожно, качество работы—среднее. Всего рабочих на сеноуборке 37 человек. Из них перевыполняли нормы 3 человека: Луканин—работал 15 дней, выработал 15,18 т/дня, Сюзкина в 15 дней выработала 15,8 т/дня, Ляткин—в 14 дней выработал 14,15 т/дня. Не единичны случаи, когда рабочие в течение 5 дней выработывают 3 трудодня. При этом надо отметить очень большую текучесть в рабочей силе, кото-

рая прямо бьет по рукам дирекцию хоз-ва не давая возможности планомерно наладить работу. Из беседы с директором пригородного хозяйства можно было заключить, что развернута массовая работа, выходит стенгазета, развернута критика—но, очевидно, все это или недостаточно, или слишком большая засоренность рабочих пришлыми людьми, чуждыми и советской власти и нашему строительству. Треугольнику надо через актив лучших рабочих проверить свои ряды и вычистить тормозящих и мешающих работе.

А.П.

На штурм достроительства

Закончить шоссе в срок

Дожди, лившие в продолжении двух дней, превратили колесную дорогу в болото. Подвоз камня и балласта к шоссе сделался крайне затруднительным.

Тем не менее, работа по заочистке Ойротской улицы (до моста—на р. Черемшанке) подвигается вперед.

Попрямому на сдвиг темпов „Алферовцы“. Несмотря на уборочную, они все-таки находят возможным аккуратно выделять догворенное число подвод и выполнять свою норму.

Совсем иначе решает вопрос коллегия „Трудовик“. У него „слезка“, „объективные условия“... Дошло до того, что, например, 17 августа „Трудовик“ не дал строительству ни одной подводы.

Брупная „задолженность“ числится за ОСО (дал 14 коней-дней), почтой, кое-как, с великим трудом отработавшей полтора коней-дней из восьми.

Госбанк—любитель и поклонник „рогожных“ установок: 16 августа оселил всего одну подводу (в один коней) и на этом закончил свою помощь...

Бирничстрой от „ночных упряжек“, с которых мы уже сообщали, перешел к непосредственному саботажу, систематическому невыполнению норм. Изо-дня в день Бирничстрой вместо 39 подвод дает 2 или 3, да и те не выполняют своей нормы.

Выводы в отношении руководителей Бирничстроя, конечно, будут соответствующими организациями сделаны.

Единоличники идут в прорыв: 16 августа они дали 2 коней-дней. Длинной веревочкой идут одиночные подводы и паровозики.

С карьера на р. Майме везут гравий, песок.

Обочины шоссе огораживаются тесом, „корытом“—по техническому

выражению. Дня 3 или 4 разрывенный гравий будет проходить естественную осадку.

Затем, с Чуйского тракта придет тяжелый паровой каток и начнет прессовать гравий в плотное, ровное покрытие.

Топливо для катка заготовлено; подводы для подвозки воды паровому катку тоже готовы.

Одновременно пойдет устройство „воронков“—стоков воды под шоссе.

По словам прораба,—все говорит за то, что дорога будет закончена к 1 сентября. **БАЯН.**

Яслям не уделяют должного внимания

При колхозе „Новый путь“ (Александровка) имеются детские ясли. В этих яслях творятся безобразия, но ни правление колхоза, ни женорганизатор не обращают на это никакого внимания. В яслях не соблюдаются гигиенические правила, всюду грязь, детей не умывают, молоко не кипятят, дети пьют сырую воду. Медицинского осмотра не проходят, надо думать, что среди них есть и больные, но воспитательницы не обращают на это внимания и детей кормят из одной посуды.

Имеется и детплощадка, в которой порядка также нет. Гордополова (ясли) и Базанцева (детплощадка) живут в яслях, к которым ходят „гошти“ днем и ночью.

Необходимо принять меры по изжитию этих ненормальностей и заставить руководителей яслей и детплощадки работать, как следует.

Сосед

Возня у порохового погреба Европы

Борьба за австрийский плацдарм разгорается

Франция — против итало-венгерских планов

БЕРЛИН, 5.—Сообщая о переговорах Англии, Франции и Италии о возможности совместного выступления против германской национал-социалистической пропаганды в Австрии, газеты стараются создать впечатление, что Германия не дала повода к иностранному вмешательству при разрешении австро-германского вопроса, и указывают, что вмешательство означало бы, что международная позиция Германии „еще недостаточно понятна“.

Поездка венгерского премьера Гембеша в Рим враждебно встречена на французской печати. Газеты сообщают об итало-венгерском соглашении, направленном против Малой Антанты. «Балпиталь» сообщает из авторитетных источников, что Италия обязалась поддерживать требования Венгрии о ревизии Трианонского договора и, прежде всего, требование о предоставлении Венгрии равноправия в вооружениях по отношению к странам Малой Антанты.

Борьба за австрийский плацдарм, получающая величайшее напряжение в результате агрессивной политики гитлеровской Германии, с каж-

дым днем обостряет разногласия между крупнейшими европейскими империалистическими державами. Франция и Италия единодушны в вопросе об аншлюссе, т. е. о присоединении Австрии к Германии, чего вслестическими авантюристами средствами добиваются берлинские фашисты. И Франция и Италия решительно возражают против аншлюсса. Ворота на Балканы должны быть закрыты для германской экспансии. Но они далеко не единодушны в вопросе о том, как разрешать проблему Австрии и Венгрии.

Не желая допустить усиления Германии в Центральной Европе и на Балканах, Франция и Италия выдвигают каждая свой собственный „положительный“ проект. Если Франция еще устами Бриана провозгласила проект так называемой дунайской федерации, который должен был укрепить влияние Версальского блока в Европе, то Италия, в свою очередь, носится с проектом австро-венгерской унии. Реставрация австро-германской монархии, по мысли Италии, должна пресечь в будущем всякие попытки достигнуть аншлюсса. С другой стороны она должна усилить позиции Италии, так как вопрос о ревизии Трианонского договора направлен против

французских союзников стран Малой Антанты, в свое время поделивших значительные куски венгерской территории. Ослабление этих стран означает одновременно ослабление французской гегемонии. Это и вызывает такой резкий отпор римским планам со стороны Франции, Чехо-Словакии, Румынии и Югославии.

Проверка колхозных кадров должна быть проведена по-боевому

Задачи, поставленные перед колхозами в 1-й год второй пятилетки, выдвинули настоятельную необходимость обязательного просматривания, проверки и чистки управленческих аппаратов в колхозах.

Возрастающее влияние колхозов, организационно-хозяйственное их укрепление вызывает бешеное сопротивление недобитого кулачества. Кулак под всякими причинами пролезает в колхоз, ведет там разлагательско-вредительскую работу, как мы видели на примере колхоза „Земледелец“ весной 33 года. Правда, кулацкое гнездо разорено, но отрывки еще остались—были случаи порчи машин, хлебопродуктов. В период сдачи зерна государству колхоз „Герой труда“ сдал совершенно сырое зерно,—все это говорит за то, что кулаки еще „работают“ в колхозах.

Обл. КК РКИ начала проводить проверку управленческого аппарата в колхозах. Бюро майминского АПК в своем заседании от 11 августа, подводя итоги проведенной работы, отметило недостаточную поворотливость айкомиссии по проверке колхозных кадров в деле мобилизации широких масс колхозного актива вокруг управленческого аппарата, путем общественного смотра работы аппаратов колхозов, не активизировали посты КК РКИ, стенгазеты и общественность на борьбу за выполнение планов летне-уборочной кампании.

Из материала, оформленного и представленного с мест, видно, что на-сегодня проверено: счетоводов—15, кладовщиков—21, зав. хозяйством—16, сторожей по охране хлеба—11. Сторожей амбаров—4. Всего—66 человек.

Из них снято с работы: За прогулы: счетовод 1, б/партийный, служащий. Кладовщиков 2—прогулы и пьянку, по неспособности—3, из

них 2 бедняка, 2 средняка. Сторожей амбаров—4, за пьянство 2 и по неспособности 2. По социальности бедняки—1 и середняка—3.

Из количества снятых с работы—10 человек—2-е исключено из колхоза за пьянство и халатность. Наложено взыскание—1, отложено к пересмотру—5, оставлено на работе—44.

Приведенные выше факты говорят за то, что работа по привлечению внимания колхозников к вопросу проверки управленческого аппарата колхозов недостаточно развернута. Вопрос организационно-хозяйственного укрепления колхозов, организация труда и производства, точная, четкая постановка учета требует тщательного подбора управленческого аппарата колхозов, выдвижения на эту работу людей всесторонне проверенных, действительно преданных делу колхозного строительства.

Работа управленческого аппарата должна быть на виду у каждого колхозника, чтобы каждый колхозник чувствовал четкость работы своего аппарата. Наряду с этим нужно избегать казенного подхода к такому серьезному делу, не допуская ни малейшего отклонения от установок партии в этом вопросе. Необходимо учитывать, что классовый враг и тут попытается провести свою линию, используя тех слабых колхозников, которые еще поддаются на кулацкие удочки.

Вопрос подготовки квалифицированных колхозных кадров—наш большой вопрос: из года в год остаются неукomплектованным и колхозный ин-т, и зоветехникум. Надо переломить такую недооценку в подготовке специалистов, готовить свои, проверенные, управленческие колхозные кадры.

А. П.

Годовой план молокозаготовок выполнен на 119 проц.

По плану должны сдать 48,8 центнера, а сдали 52 центна. Сейчас молоко сдается в столовую.

Колхозы города должны последовать примеру „Трудовика“.

Годовой план молокозаготовок выполнен на 119 проц.

Новая волна террора в Германии

Бешенство фашистских держиморд

ВАРШАВА, 5.—По сообщениям из Германии, когда не удается арестовать коммунистических агитаторов привлекаются к ответственности интернированные в концлагерях коммунисты. Штурмовики угрожают, что на каждое нападение на национал-социалистов или пропаганду за границей против гитлеровцев будут караться—переводиться на более строгий тюремный режим, по крайней мере, 10 арестованных коммунистов. В случае невозможности ареста организаторов коммунистических выступлений будут арестованы члены их семей.

В Брауншвейге в последние недели зверски убито 20 человек, в большинстве обвинявшихся в принадлежности к компартии. Из окна дома гитлеровцы выбросили на мостовую 6 рабочих, которые разбились на смерть. Двое рабочих, желая избежать попыток, сами выбросились на мостовую. 10 рабочих, арестованных по обвинению в принадлежности к компартии, расстреляны.

В Берлине арестована ряд лиц, распространявших коммунистические листовки. Один арестованный, находившийся в базаре штурмовиков, по утверждению газет, якобы „покончил самоубийством, выпрыгнув из окна“.

По сообщению агентства „Вольф“, в концлагерь в Бреславе в сопровождении многих „чиновни-

ков оставлен бывший президент рейхстага социал-демократ ЛЕБЕ. По сообщениям гамбургских газет, четыре коммуниста казнены в Альтоне во дворе тюрьмы посредством обезглавливания топором.

В Ваденбурге (Силезия) запрещено иметь в квартирах и приказано под угрозой массовых обысков уничтожить в трехдневный срок портреты коммунистических деятелей, граммофонные пластинки с „Интернационалом“ и другими революционными песнями. В Дортмунде объявлено, что при распространении нелегального коммунистического материала будут арестовываться любые прежние приверженцы компартии в качестве заложников действительных виновников.

Сообщает, что в Кенигсберге раскрыто нелегальное собрание активистов компартии. Арестованы, якобы, руководитель восточно-прусской организации. Всего арестовано 50. По полицейским сообщениям, среди арестованных—главный начальник центрального комитета компартии, а также многие активисты берлинской и мекленбургской районных организаций.

Казенный защитникам обвиняемых в поджоге рейхстага передан состоящий из некоторых сот стражников обвинительный акт.

Героическая подпольная работа компартии Германии

ПАРИЖ, 5.—Буржуазная печать вынуждена признавать, что с фашизмом в Германии борется только компартия. В частности „Журнал Коммерс“ в сообщении из Берлина пишет: „В то время, как социал-демократы благоразумно притворяются мертвыми, коммунисты сохраняли внутреннюю организацию,

принявшую агрессивный характер. Повидимому, вокруг коммунистов концентрируется сейчас все сопротивление фашизму“. Газета указывает, что многие противники коммунизма начинают симпатизировать этому движению, которое „воплощает на глазах идею освобождения страны от фашистского ига“.

„Руководители“ охотсоюзского приемного пункта, которых мы уже сообщали, повидимому, оставили после себя „крепкую“ атмосферу, которая все еще не рассеялась.

Дело о них передано прокурору.

Общественность ждет срочного разбора материалов о преступниках, разлагавших заготовительную систему.

Оставшиеся недели III-го квартала должны явиться для аймака ударными, могущими вывести аймак из того тупика, в который он сумел зайти. Баян.

„Смычка“ срывает рабочее снабжение

Директивы партии и правительства об улучшении рабочего снабжения мало интересуют заправил из „Смычки“. Для них совершенно безразличны вопросы дополнительного питания рабочих, продвижения им в первую очередь промтоваров и т. д.

Так обстоит дело на сегодняшний день. Бюрократическое отношение к делу куда проще хозяйственного, вдумчивого и честного руководства.

Сделал заявку. Составил разнарядку по „точкам“. Расписался кудряво, проставил число и „обязанность“ выполнена. Можно засесть за обед и чай с вареньем и „прочим“.

А как же рабочие? „Ларек № 3 от „Смычки“ при типографии.

На полках—десяток противогазов, имеющих годовую давность, пара теплых дамских шарфов (специально для лета), пудра... Словом „ассорти мент“, иллюстрирующий большие таланты дядей из „Смычки“ по линии головотяпства или врожденной.. слаботи, мягко выражаясь.

Производственные рабочие—полиграфисты вынуждены все приобретать на „частном секторе“, т. е., проще говоря, у базарного спекулянта. При этом, конечно, переплачиваются сотни процентов за картофель, лук, огурцы, творог...

Нужно тщательно проверить личный состав всей „Смычки“. Наверное, там окажутся охвостья, сознательно срывающие рабочее снабжение, иначе ничем нельзя объяснить наплевательское отношение «Смычки» к делу первостепенной важности.

А пока... заставить немедленно дать в пустые рабочие „распреды“—овощи, молочные продукты и прочие предметы первой необходимости в достаточном количестве.

Мы обращаемся за помощью в гор. КК—РКИ и уверены, что они нам помогут.

Баян.

Ответ. редактор М. УГРЕНИНОВ